

*Мѣстоположението* на окръжието е както слѣдва: въ цѣлата Котленска околия и една частъ отъ Сливенската и Каваклийската околии е балканисто, а въ Ямболската, К.-Агачската и повечето отъ Сливенската и Каваклийската е равно. Прѣобладающата почва въ Сливенската, Ямболската и К.-Агачската околии е черноземъ (хумозъ), въ Котленската околия е песъчливо-глинеста, а въ Каваклийската варовито-глинеста.

2) *Обработванието* на земледѣлческитѣ и промишленнитѣ растения, изобщо взето въ повѣрненнй менѣ служебенъ районъ, става по слѣдующий начинъ: глинеститѣ и хумознитѣ почви за житнитѣ растения се прѣбораватъ съ орало по три пкти и то: за есеннитѣ посѣви, първата оранъ на нивитѣ се прави слѣдъ пожънванието и вдиганието отъ нивата реколтата на растението, съ което е била посѣта, а подиръ 15—20 дена слѣдъ нея се прави втората оранъ на кръстъ и най-послѣ третята оранъ се извършва при самото засѣвание. За пролѣтнитѣ посѣви, първата и втората оранъ се прави прѣзъ есенята, а третята прѣзъ пролѣтята при самото засѣвание. Зариванието на сѣмето става съ орало. Песъчливитѣ почви за житнитѣ растения се прѣбораватъ по два пкти и то: първата оранъ за есеннитѣ посѣви се прави слѣдъ вдиганието отъ нивата реколтата на растението, съ което е била посѣта и втората — при самото засѣвание, а за пролѣтнитѣ посѣви първата и втората оранъ се извършва прѣзъ пролѣтята. Прибиранието на реколтата отъ посѣтитѣ растения, става чрѣзъ пожънвание съ ржцѣ и овършвание на харманъ съ обикновена диканя. Отъ промишленнитѣ растения, въ повѣрненнй менѣ служебенъ районъ, има да се култивиратъ и то въ малкъ размѣръ отъ нѣколко по заинтересувани земледѣлци слѣдующитѣ видове: сусамъ, тютюнъ, памукъ, ленъ и конопи. За ползата която може да принесатъ тѣзи растения, ако се започне да се обработватъ въ по-голѣмъ размѣръ, съмъ обърналъ вниманието на тѣзи земледѣлци, а така сжщо и върху начина за приготвянието почвата за тѣхното сѣние и понататъшното имъ отглѣждане, съмъ далъ потрѣбнитѣ наставления.

Прѣзъ есенята за пръвъ пжтъ, раздадохъ за посѣвъ, испроводената ми зимна ралица на слѣдующитѣ земледѣлци: Обрѣтенъ Господиновъ 5 колограмма, Д. Н. Хасарджиевъ 40 килогр. и двамата отъ г. Ямболъ; въ К.-Агачска околия на: Ив. Дринковъ, Райчю Янчевъ и Атанасъ Стаевъ отъ с. Даутъ-Беглий, Славъ Драгановъ, Колю Атанасовъ и Ангелъ Георгиевъ отъ с. Ерен-